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ЦІЛІ ТА ПРІОРИТЕТИ ЗОВНІШНЬОПОЛІТИЧНОЇ 

СТРАТЕГІЇ НОВОЇ ЗЕЛАНДІЇ В КОНТЕКСТІ ВІЙНИ В 

УКРАЇНІ 
 

У статті автори розглядають основні напрями зовнішньої політики Нової Зеландії в 

контексті повномасштабного російського вторгнення в Україну. Простежено сучасні заходи 

новозеландського уряду в контексті підтримки України у військовій та гуманітарній сферах. 

Зазначено, що військова допомога партнерів є однією з ключових для успіхів України на полі 

бою, а Збройні Сили України є єдиною європейською армією з досвідом повномасштабної війни з 

Росією, які продемонстрували, що здатні швидко опановувати зброю країн НАТО і 

використовувати її під час бойових дій. Тож Нова Зеландія надає Україні значну військову 

допомогу, постачаючи оснащення і зброю та беручи участь у програмах підготовки українських 

військових. Проаналізовано надане Новою Зеландією з початку війни й до кінця липня 2023 р. 

військове фінансування, фінансування гуманітарної допомоги Україні, та фінансування, 

виділене урядом країни на юридичну та адміністративну підтримку Міжнародного 
кримінального суду та офісу Верховного комісара з прав людини. 

До переліку основних напрямів підтримки України включено дипломатичні, політичні, 

військові та гуманітарні заходи. Наголошено, що особливу увагу уряд Нової Зеландії приділяє 

санкційній політиці щодо Росії та її ефективності. Проаналізовано концептуальні підходи, 

закладені в Законі Нової Зеландії про санкції – основному документі, який визначає санкційну 

політику проти Росії. Значну увагу зосереджено на тенденціях посилення та розширення 

санкційних заходів. У ставленні уряду Нової Зеландії до російсько-української війни зроблено 

акцент на тому, що за своїм значенням ця проблема виходить за межі європейської безпеки. 

Наголошено, що стосовно України уряд Нової Зеландії декларує надання і реалізує на практиці 

всебічну широкомасштабну підтримку. 

Відзначено рішення уряду Нової Зеландії наприкінці 2022 р., яке унаочнює 
багатоаспектність додаткової підтримкиУкраїни у таких сферах, як навчання українських 

воїнів, розвідка, командно-адміністративна підтримка, логістика, зв’язок, підтримка 

глобальної продовольчої безпеки, Трастовий фонд НАТО і розкрита їх конкретна сутність. 

Доведено, що дипломатична підтримка Новою Зеландією України здійснюється на різних 

рівнях та у різних форматах, що сприяє дієвості підтримки України з одного боку і сприяє 

зростанню міжнародного авторитету Нової Зеландії в світі, яка проводить політику, 

відстоюючи права України на незалежність – з іншого.  

Окреслено пріоритети Нової Зеландії у сфері міжнародної безпеки та перелік форм 

реагування на новітні загрози. Зазначено, що головним пріоритетом стратегії Нової Зеландії в 

реагуванні на зовнішні виклики є протидія російській агресивній політиці, здатній змінити 

міжнародний порядок. Нова Зеландія розглядає Росію як безпосередню й постійну загрозу 

міжнародному миру, яка своїми агресивними діями порушує основні принципи Статуту ООН і 
має відповідати за свої злочинні дії. 

Ключові слова: Нова Зеландія, Україна, зовнішня політика, санкції, міжнародна безпека, 

зовнішньополітична стратегія. 
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Нова Зеландія – суверенна острівна держава, розташована в Океанії на двох 

великих островах: Північний і Південний та близько 600 прилеглих дрібних 

островах у південно-західній частині Тихого океану з населенням близько 

5, 123 млн чоловік (за даними Світового банку, 2021 р.). Її корінні жителі – 

маорі – безстрашні мореплавці та воїни у ХІ – ХІV ст. приплили до неї з 

Полінезії і дали їй поетичну назву АоТеаРоа, що означає «Країна довгої білої 

хмари». Те, що маорі мужні і витривалі воїни, ними буде доведено у роки 

новозеландських Великих війн у середині ХІХ ст., коли вони боролися з 

британськими колонізаторами – пакеха (так маорі назвали білих загарбників). 

Це єдиний випадок у всесвітній історії періоду колонізації, коли тубільці не 

підкорилися завойовникам, а згуртувалися і протягом трьох десятиліть давали 

їм гідну відсіч. В результаті кровопролитних битв, втративши багато своїх 

братів (адже сили і зброя маорі і пакеха були неспівставні), вони заключили 

угоду з колонізаторами-пакеха, згідно якої  змогли відстояти деякі з своїх прав, 

основним з яких було право на землю. Цей закладений ще в минулому дух 

свободолюбства та справедливості, залишився в новозеландській нації і донині. 

Нова Зеландія позбулася статусу колонії 1907 р. Створивши славнозвісний 

Австралійсько-новозеландський корпус (АНЗАК) брала участь разом із 

Австралією участь у Першій світовій війні, під час і після якої у новозеландців 

відбулося самоусвідомлення себе як нації. Відповідно до цього 

самоусвідомлення змінюється зовнішня політика Нової Зеландії. Країна відчула 

себе повноправним міжнародним актором, здатними приймати рішення 

незалежно від метрополії та її колишніх колоній. Яскравим свідченням цього є 

вступ Нової Зеландії у війну проти нацистської Німеччині ще до того, як були 

озвучені подібні рішення інших країн світу. Так само незалежно, спираючись на 

відчуття справедливості і намагань захистити міжнародні правила, вироблені 

Статутом ООН, повела себе ця океанійська держава, як тільки їй стало відомо 

про напад РФ на Україну 24 лютого 2022 р.  

Повномасштабне вторгнення РФ в Україну зумовило серйозне 

переосмислення концептуальних підходів у сфері зовнішньополітичної 

стратегії Нової Зеландії, реформування системи забезпечення національної 

безпеки з урахуванням змін міжнародного безпекового середовища та 

посилення трансрегіональних викликів та загроз, розробку нових цілей, 

пріоритетів та підходів до реалізації зовнішньої політики. 

З початком російсько-української війни зовнішня політика Нової Зеландії 

зазнала низки суттєвих корекцій та змін. Від моменту повномасштабного 

російського вторгнення уряд Нової Зеландії активізував стратегічний діалог з 

союзниками. Декларуючи використання багатосторонніх підходів, уряд країни 

робить окремий наголос на зміцненні союзницьких відносин у протистоянні 

російській агресії як на євроатлантичному і трансатлантичному рівні, так і на 

регіональному. 
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Дослідження зовнішньої політики держав Південно-Тихоокеанського 

субрегіону (ПТС), зокрема Нової Зеландії та Австралії, на жаль ще не стало 

предметом пильної уваги вітчизняних дослідників, що пояснюється, передусім, 

географічною віддаленістю регіону. Серед поодиноких праць українських 

науковців у контексті нашого дослідження варто згадати роботи Тетяни 

Стародуб, Олени Ковтун, Тетяни Богданової та Дмитра Біляєва, Анатолія 

Черниша. Окремої уваги заслуговують дослідження науковців відділу 

глобальних і цивілізаційних процесів Державної установи «Інститут всесвітньої 

історії НАН України». Зарубіжна історіографія з проблем зовнішньої політики 

Нової Зеландії репрезентована переважно західною (США, Велика Британія, 

ЄС, Австралія та Нова Зеландія) та азійською науковими школами.  

Аналіз стану наукової розробки проблеми засвідчив, що досвід Нової 

Зеландії в сфері реалізації зовнішньополітичної стратегії та національної 

безпеки, передусім з огляду на повномасштабне вторгнення РФ в Україну 

24 лютого 2022 р., не був предметом наукового аналізу вітчизняних доробків. 

Фактична відсутність у вітчизняній науковій думці праць, присвячених аналізу 

реалізації зовнішньої політики Нової Зеландії в умовах сучасних викликів та 

загроз, обумовила новизну даного дослідження. Звідси формулюється мета і 

завдання цієї статті – визначення цілей та пріоритетів зовнішньополітичної 

стратегії Нової Зеландії в контексті війни в Україні та досвіду Нової Зеландії в 

сфері реформування системи забезпечення національної безпеки з урахуванням 

змін міжнародного безпекового середовища та посилення трансрегіональних 

викликів та загроз. 

Для дослідження даних проблем авторами використані історичний підхід, 

хронологічний метод, компаративний метод, методи аналізу і синтезу, методи 

кейс-аналізу та статистичний метод. 

Тож треба відразу наголосити, що війна в Україні прискорила узгодження 

зовнішньополітичних цілей та пріоритетів Нової Зеландії, які набули 

жорсткішого конфронтаційного забарвлення. Ознайомлення з базовим 

доктринальним документом новозеландського уряду – Законом про санкції 

проти Росії від 9 березня 2022 р. (Russia Sanctions Act 2022) [1], дозволяє 

окреслити основні риси позиціонування нинішньої владної команди країни. 

Нова Зеландія не уникає прямої критики в бік Російської Федерації. 

Натомість, усвідомлюючи потенційні ризики агресивної політики, на адресу 

країни-агресора лунають гострі звинувачення. 

Повномасштабне вторгнення РФ в Україну актуалізувало для Нової Зеландії 

необхідність перегляду зовнішньополітичної стратегії, пріоритетів у сфері 

міжнародної безпеки та форм реагування на традиційні та новітні загрози. 

Нова Зеландія однією з перших країн світу почала підтримувати Україну в 

боротьбі за незалежність і справедливість. Відчувши особливість морального 

виклику цієї війни, Нова Зеландія змінила власні підходи до санкційної 
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політики й застосувала національні санкції проти причетних до розпалювання 

агресії. 

Нова Зеландія продовжує допомагати з фінансами для безпекових потреб, із 

постачанням амуніції та з навчанням військових, надає гуманітарну підтримку 

й незмінно надає підтримку Україні на міжнародних майданчиках. 

Як вже зазначалося вище, для здійснювання авторами цієї статті новітнього 

дослідження теми, яка ще тільки розгортається, набирає обрисів і немає 

закритого кінця, особливо важливо приділити увагу хрониці явищ та подій у 

цьому сегменті новозеландської зовнішньої політики і проаналізувати, як 

здійснювалися зовнішньополітичні стратегії та змінювалися пріоритети Нової 

Зеландії як у ставленні до РФ, так і у допомозі Україні, а також вирізнити їх 

форми. 

24 лютого 2022 р. у перший день російського вторгнення станом на 15:45 на 

підтримку України виступили 48 держав та 5 міжнародних організацій, серед 

яких були Австралія та Нова Зеландія [2].  

Нова Зеландія рішуче засудила російське вторгнення в Україну і закликала 

Росію припинити військові операції в Україні та негайно вивести війська. Уряд 

країни анонсував невідкладне впровадження низки заходів, зокрема заборону 

на в’їзд представників російського уряду, пов’язаних із вторгненням, а також 

обмежив дипломатичну взаємодію, призупинивши двосторонні консультації з 

МЗС Росії [3].  

Засудивши нічим неспровоковане вторгнення країни-агресора в Україну, 

уряд Нової Зеландії долучився до міжнародного співтовариства у заклику до 

Росії негайно припинити військові дії в Україні та у запровадженні низки 

заходів у відповідь на агресію та порушення територіальної цілісності та 

суверенітету України. 

У відповідь на дії Росії Нова Зеландія запровадила низку заходів, серед яких: 

цілеспрямована заборона на поїздки для російських урядовців та інших осіб, 

пов’язаних з вторгненням в Україну; заборона експорту товарів для російських 

військових і сил безпеки; призупинення двосторонніх консультацій міністерств 

закордонних справ [3]. 

Уряд країни закликав Росію зробити «те, що правильно»: негайно припинити 

військові дії в Україні та вивести війська задля уникнення катастрофічної 

втрати невинних людей та шукати дипломатичного рішення. «Нова Зеландія 

послідовно висловлювала нашу рішучу підтримку міжнародних зусиль з 

деескалації кризи в Україні дипломатичним шляхом. Оскільки Росія 

продемонструвала зневагу та ігнорування цих зусиль, тепер вона повинна 

зіткнутися з наслідками свого рішення про вторгнення», – заявила міністр 

закордонних справ країни Наная Махута [3].  

Ухвалюючи рішення, спрямовані на стримування Росії, уряд Нової Зеландії 

усвідомлював можливі економічні і торговельні наслідки військового 

вторгнення в Україну для новозеландських підприємств, з огляду на те, що РФ 
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є 27-м найбільшим експортним ринком Нової Зеландії, де молочні продукти 

становлять близько половини цього експорту [3].  

Враховуючи серйозні побоювання, що військове вторгнення в Україну може 

призвести до гуманітарної кризи, новозеландський уряд розглядав усі можливі 

рекомендації щодо варіантів гуманітарного реагування, а також потенційного 

внеску країни у цій сфері. 

У відповідь на ескалацію прикордонної напруженості між Росією та 

Україною на початку 2022 р. міністр закордонних справ Нової Зеландії Наная 

Махута розкритикувала нарощування російської армії та висловила підтримку 

суверенітету та територіальній цілісності України, а прем’єр-міністр країни 

(2017-2023) Джасинда Ардерн попередила, що Нова Зеландія розглядає 

можливість застосування цілеспрямованих санкцій проти Росії [4].  

22 лютого 2022 р. Джасинда Ардерн засудила російське вторгнення і 

закликала Москву вивести війська з України. Крім того, шостий 

лейбористський уряд призупинив дипломатичні контакти з Росією на високому 

рівні та ввів заборони на поїздки та експортний контроль [3]. 

9 березня 2022 р. новозеландський парламент одноголосно ухвалив Закон 

про санкції проти Росії (Russia Sanctions Act 2022), який дозволив Новій 

Зеландії практичним чином відреагувати на агресивні дії Росії і долучитися до 

глобальних зусиль з підриву російської військової машини [1]. Закон 

встановлює рамки автономних санкцій проти Росії у відповідь на її вторгнення 

в Україну в 2022 р. Він дозволяє накладати санкції на осіб, відповідальних або 

пов’язаних з вторгненням Росії в Україну, включаючи фізичних осіб, служби, 

компанії та активи, а також вводити санкції проти інших держав, причетних до 

російської агресії, включаючи Білорусь.  

2 березня 2022 р. Нова Зеландія приєдналася до 140 держав у голосуванні за 

резолюцію Генеральної Асамблеї ООН ES-11/1, яка засуджувала вторгнення 

Росії в Україну та вимагала повного виведення російських військ. Того ж дня 

Нова Зеландія приєдналася до 39 держав-учасниць Римського статуту, які 

подали позов проти Росії до Міжнародного кримінального суду за розв’язану 

війну в Україні [5]. 

21 березня 2022 р. на 144-й асамблеї Міжпарламентського Союзу, яка 

проходила в Нуса-Дуа, Індонезія, делегація від Нової Зеландії запропонувала 

проєкт Резолюції «Мирне врегулювання ситуації з війною в Україні з 

дотриманням міжнародного права, Статуту Організації Об’єднаних Націй та 

збереженням територіальної цілісності», в якому зазначається, що РФ здійснила 

повномасштабний військовий напад на Україну [6].  

На початку повномасштабної війни уряд Нової Зеландії запровадив 

спеціальну українську візу (special ukrainian visa), яка дозволяє особам, що 

мають дозвіл на постійне проживання, привезти до країни своїх родичів. 

Спеціальна українська віза не передбачала тимчасового захисту, однак 
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дозволяла українським новозеландцям протягом 2022 р. подавати документи, 

щоб привезти до Нової Зеландії членів сім’ї, які перебувають в Україні [7].  

У лютому 2023 р. уряд ухвалив рішення про продовження терміну дії цієї 

програми до 15 березня 2024 р. [8]. 

На другому році незаконної війни, яку Росія розпочала проти України, 

рішучість Нової Зеландії протистояти агресії РФ не зменшилася. Послідовна 

санкційна політика країни проти Росії є демонстрацією рішучого засудження 

незаконних дій Росії. 

Політична риторика Нової Зеландії також залишається незмінною: 

непохитна підтримка України та її народу. Нова Зеландія продовжує закликати 

Росію послідовно виконувати свої міжнародні зобов’язання, припинити 

військову агресію, вивести війська з України, а потім повернутися до 

змістовних дипломатичних переговорів [9].  

Нова Зеландія продовжує активну санкційну політику, впроваджує заборону 

на в’їзд та експортний контроль проти Росії та Білорусі, а також надає 

дипломатичну, військову та економічну підтримку Україні.  

Масштаби заходів, вжитих Новою Зеландією для засудження незаконного 

вторгнення Росії та підтримки самооборони України, є безпрецедентними, і ці 

зусилля були схвалені Україною та міжнародними партнерами [10]. 

У новозеландському зовнішньополітичному відомстві зазначають, що 

агресивні дії Росії продовжують мати наслідки для глобального миру, безпеки 

та економічної стабільності, що впливає також на Нову Зеландію: 

«Самооборона України – це також боротьба за захист основних принципів, 

якими дорожать новозеландці: територіальна цілісність; недоторканість 

основних прав і свобод людини; і заснована на міжнародних правилах система, 

на яку ми покладаємось для нашого миру та процвітання» [9]. 

Відповідаючи на заяву члена парламенту та лідера опозиції Крістофера 

Луксона про неприйнятність перебування російського посла в країні «в той час 

як в Україні відбуваються ці звірства», а також про необхідність його вислання, 

прем’єр-міністр Нової Зеландії Джасинда Ардерн заявила, що це «одна з 

найменш значущих дій», які вона могла б зробити для України [9]. 

Новозеландський уряд усвідомлює, що військова допомога партнерів є 

однією з ключових для успіхів України на полі бою, а Збройні Сили України є 

єдиною європейською армією з досвідом повномасштабної війни з Росією, які 

продемонстрували, що здатні швидко опановувати зброю країн НАТО і 

використовувати її під час бойових дій. Тож Нова Зеландія надає Україні 

значну військову допомогу, постачаючи оснащення і зброю та беручи участь у 

програмах підготовки українських військових. 

Веллінгтон виділив 21,1 млн новозеландських доларів (18,5 млн 

австралійських доларів) на військове фінансування, 8 млн новозеландських 

доларів (7 млн австралійських доларів) на гуманітарну підтримку та 2,3 млн 

новозеландських доларів (2 млн австралійських доларів) на юридичну та 
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адміністративну підтримку Міжнародного кримінального суду та офісу 

Верховного комісара з прав людини [11]. 

13 квітня 2022 р. Нова Зеландія направила до Європи для допомоги Україні 

транспортний літак C-130H Hercules та 50 осіб допоміжного персоналу для 

виконання логістичних завдань. Протягом двох місяців команда подорожувала 

Європою, не в’їжджаючи на територію України, доставляючи обладнання та 

матеріали до розподільчих центрів для України. Таке рішення уряд Нової 

Зеландії ухвалив 11 квітня 2022 р., а також виділив ще 13 млн доларів на 

військову, гуманітарну та правову підтримку України [12]. 

У травні 2022 р. Нова Зеландія направила до Великої Британії 

30 військовослужбовців для навчання українських військових працювати зі 105-

мм легкою польовою гарматою L119. На доповнення до цього 15 серпня 2022 р. 

уряд країни ухвалив рішення про додаткову відправку ще 

120 військовослужбовців Збройних сил Нової Зеландії (NZDF) до Великої 

Британії для допомоги у підготовці українських солдатів. Тренування бійців 

ЗСУ є частиною низки дій новозеландського уряду, яка включає фінансову 

підтримку на суму понад 40 млн доларів та запровадження санкцій щодо 

840 фізичних та юридичних осіб [12]. 

Збройні сили Нової Зеландії групами відправлялися комерційними 

авіарейсами до Великої Британії і залишалися там до 30 листопада 2022 р. Дві 

навчальні групи тренували український особовий склад веденню бойових дій на 

передовій, зокрема поводженню зі зброєю, першій медичній допомозі та іншим 

навичкам. «Ми знаємо, що одним із найвищих пріоритетів для України зараз є 

навчання її солдатів, і Нова Зеландія пишається тим, що солідарна з низкою 

інших країн, щоб відповісти на цей заклик», – сказала прем’єр-міністр Нової 

Зеландії Джасинда Ардерн [12]. 

У червні 2022 р. Нова Зеландія виділила ще 4,5 млн доларів США для 

забезпечення української армії додатковим нелетальним обладнанням та 

приладдям. Цим рішенням вона вкотре чітко заявила, що продовжуватиме 

відповідати на заклик України щодо практичної підтримки для захисту 

українського народу від невиправданого російського вторгнення. 

В період війни російських агресорів проти України розширюються її 

дипломатичні зв’язки з Новою Зеландією. 20 листопада 2022 р. вперше в історії 

міністр оборони Нової Зеландії прибув до України. Під час зустрічі з міністром 

оборони України Олексієм Резніковим Пені Хенаре заявив, що Нова Зеландія 

вірить у перемогу українського народу, буде і надалі вирішувати питання 

подальшої допомоги та підтримки України, застосовувати санкційний тиск на 

Росію, а також готова надати Україні подальшу летальну допомогу[13].  

Міністр оборони Нової Зеландії заявив також про посилення військової 

підтримки України у відповідь на повномасштабне російське вторгнення: 

направлення до Великої Британії ще 66 військовослужбовців для навчання 

українських військових, збільшення фінансування на обладнання та припаси 
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для української оборони та підтримку глобальної продовольчої безпеки. Таке 

рішення про посилення військової підтримки України новозеландський уряд 

ухвалив 14 листопада 2022 р. [14]. Наразі Україна отримала від Нової Зеландії 

1066 бронежилетів, 473 шоломи, 571 камуфляжний жилет та ремені безпеки 

[11].  

Піхотна навчальна група чисельністю 66 військовослужбовців Збройних сил 

Нової Зеландії відправилась до Великої Британії для проведення навчання 

українських військових, яке завершилося 31 липня 2023 р. Крім цього, 

планується відновити розміщення чотирьох співробітників до логістичного 

центру в Європі для підтримки України. 

Розширена підтримка України базується на пакеті військової, 

дипломатичної, юридичної та гуманітарної допомоги, яку надає Нова Зеландія з 

початку агресивної війни Росії в лютому 2022 р. Продовження цієї війни уряд 

Нової Зеландії вважає фундаментально неправильним і закликає Росію змінити 

курс і вивести війська з України. 

Нова Зеландія також виділила додаткові 1,85 млн доларів до Трастового 

фонду НАТО для нелетального військового обладнання та матеріалів для 

самооборони України протягом зимового періоду 2022-2023 рр.[14]. Подальша 

підтримка Трастового фонду НАТО дозволить забезпечити нелетальну 

військову підтримку, зокрема зимовий одяг, продовольчі пайки, мобільні 

генератори, машини швидкої допомоги, медичні комплекти та аптечки першої 

допомоги, притулки та інші життєво важливі припаси протягом зими. 

Ще 1,85 млн доларів передбачається спрямувати для Всесвітньої 

продовольчої програми на допомогу у розв’язанні проблеми глобальної 

продовольчої безпеки, яка загострилася через російсько-українську війну [14]. 

Загалом рішення уряду Нової Зеландії, ухвалені 14 листопада 2022 р., 

передбачають додаткову підтримку України у таких сферах: 

навчання: розширення підтримки Новою Зеландією операції під 

керівництвом збройних сил Великої Британії з підготовки українського 

персоналу з розгортанням однієї навчальної групи піхоти чисельністю до 

66 військовослужбовців NZDF з 30 листопада 2022 р. до 31 липня 2023 р. 

Наразі NZDF має два піхотних навчальних підрозділи загальною кількістю 

120 осіб, які тренують українських військових у Великій Британії; 

розвідка: розширення наявного розвідувального внеску NZDF до 

12 співробітників у Великій Британії, а також співробітників розвідки з 

відкритим кодом у Новій Зеландії з 30 листопада 2022 р. до 30 червня 2023 р. 

Крім того, NZDF надасть дві додаткові посади підтримки для Великої Британії 

на той же період; 

командно-адміністративна підтримка: розгортання до восьми 

військовослужбовців NZDF в Європі з 30 листопада 2022 р. до 31 липня 2023 р. 

із надання допомоги особовому складу NZDF, розгорнутому у Європі, для 

підтримки зусиль України з самооборони; 
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логістика: відновлення розміщення чотирьох співробітників з 30 листопада 

2022 р. до 30 червня 2023 р. у логістичному центрі в Європі для підтримки 

України; 

зв’язок: продовження терміну перебування офіцерів зв’язку NZDF у Великій 

Британії та Європі з 30 листопада 2022 р. до 30 червня 2023 р.; 

підтримка глобальної продовольчої безпеки: виділення 1,85 млн доларів 

США Всесвітній продовольчій програмі на допомогу у вирішенні проблеми 

глобальної продовольчої безпеки, яка загострилася через війну в Україні; 

Трастовий фонд НАТО: додатковий внесок у розмірі 1,85 млн доларів США 

на нелетальне військове обладнання та матеріали для самооборони України в 

зимовий період. 

Можна дійти висновку, що послідовне впровадження чергових пакетів 

санкцій продовжує демонструвати чітке засудження Новою Зеландією загроз 

суверенітету України та людських жертв незаконної війни. 

Адресні санкції, спрямовані на конкретних осіб та групи, чітко дають 

зрозуміти, що Нова Зеландія засуджує тих, хто відіграє конкретну роль у 

сприянні незаконним і невиправданим діям Росії в Україні.  

Нова Зеландія висловила глибоке занепокоєння та стурбованість масованими 

ракетними ударами по енергетичній та цивільній інфраструктурі України, а 

також наймасовішим від початку повномасштабного вторгнення ракетним 

ударом по всій території України 10 жовтня 2022 р.: «Російська Федерація за 

підтримки свого оборонного сектору несе відповідальність за порушення 

суверенітету та територіальної цілісності України, що є грубим порушенням 

міжнародного права» [15].  

Загалом Нова Зеландія запровадила санкції проти більш як 1200 російських 

фізичних та юридичних осіб. Санкції Нової Зеландії щодо Росії включають: 

- заборону експорту для російських і білоруських військових і силових 

структур; 

- призупинення дипломатичних консультацій з Росією; 

- ухвалення історичного Закону про санкції проти Росії, відповідно до якого 

запроваджено цільові санкції під які потрапили: Володимир Путін і ключові 

члени його найближчого оточення; вище керівництво Ради безпеки РФ; усі 

620 депутатів російського парламенту (Державної Думи та Ради Федерації); 

понад 230 організацій, серед яких державні підприємства, підприємства ВПК 

Росії, військові формування Донбасу, білоруські оборонні підприємства; 

104 олігархи та їхні близькі родичі, які мають тісні зв’язки та вплив на 

російський уряд; 19 фінансових установ, включаючи Центробанк Росії; 

14 фізичних та юридичних осіб, причетних до дезінформації та кібератак на 

Україну; 35 білоруських високопосадовців; майже 100 підконтрольних Росії 

ватажків у так званих Донецькій і Луганській Народних Республіках та 

тимчасово окупованих територіях України; 
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- заборону на в’їзд до Нової Зеландії усім російським і білоруським 

урядовим та військовим літакам і суднам.  

У сфері торговельних заходів санкційна політика Нової Зеландії передбачає: 

- запровадження 35% мита на весь російський імпорт до Нової Зеландії 

(термін дії мав закінчитися в листопаді 2022 р., але його було продовжено до 

2025 р. для узгодження з іншими санкціями); 

- заборона імпорту російського золота до Нової Зеландії; 

- суттєве розширення заборони на експорт до Росії та Білорусі значної 

кількості промислових товарів стратегічного значення (понад 700 нових 

заборонених тарифних позицій); 

- заборона імпорту російської нафти, газу та вугілля; 

- заборона експорту до Росії товарів для розвідки та видобутку нафти; 

- заборона імпорту і експорту до Росії предметів розкоші. 

Розвиваються Дипломатичні зносини вищого рівня. 13 грудня 2022 р. 

Президент України Володимир Зеленський звернувся до парламенту та народу 

Нової Зеландії із закликом взяти на себе лідерство у підтримці на 

міжнародному рівні одного з пунктів формули миру, який стосується 

екологічної безпеки й розмінування [16]. 

Президент України став другим іноземним лідером в історії країни, який 

звернувся до парламенту у Веллінгтоні. Глава держави закликав парламентарів 

країни проявити лідерство в міжнародних інституціях, зокрема дипломатів 

ООН, і на двосторонньому рівні з іншими державами, а також розпочати 

консолідацію світу заради протидії екоциду. 

Президент Володимир Зеленський зазначив, що Нова Зеландія – одна з тих 

країн, яка розуміє, що руйнація навколишнього природного середовища 

дорівнює руйнації життя, і яка може допомогти у дипломатичній мобілізації 

свого регіону заради того, щоб реалізувати українську формулу миру, зокрема її 

8 пункту – протидії екоциду [17].  

26 лютого 2023 р. з нагоди Дня Спротиву окупації Автономної Республіки 

Крим та міста Севастополя Австралія та Нова Зеландія підтримали Спільну 

заяву Міжнародної Кримської платформи, у якій підтвердили непохитну 

відданість політиці невизнання незаконної анексії Кримського півострова та 

намагань незаконної анексії інших територій України. Нова Зеландія та 

Австралія спільно з іншими авторами заяви підтвердили готовність 

поглиблювати політичну, дипломатичну, фінансову, гуманітарну та іншу 

підтримку України до повного відновлення її суверенітету та територіальної 

цілісності в межах міжнародно визнаних кордонів [18]. 

14 грудня 2022 р. уряд Нової Зеландії оголосив про новий пакет гуманітарної 

допомоги Україні майже на 2 млн доларів. Цей внесок є доповненням до 

гуманітарної допомоги у розмірі 7,93 млн новозеландських доларів, наданої з 

початку незаконного російського вторгнення [19].  
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З початку повномасштабного російського вторгнення в Україну Нова 

Зеландія надала 40 млн доларів гуманітарної допомоги. Також було введено 

санкції проти 1200 російських громадян і установ. 

Активну позицію на підтримку України демонструють українські експати в 

Новій Зеландії, які займаються просвітницькою і волонтерською діяльністю. 

Так, у новозеландському місті Данідин, другому за населенням місті на 

Південному острові країни, працює інформаційний український хаб. Небайдужі 

емігранти й новозеландці влаштовують аукціони, готують акції протесту, 

співпрацюють зі Світовим Конгресом Українців, записують інформаційні 

ролики, готують благодійні вечері, проводять лекції та семінари про Україну, 

розповідають про жахіття війни. Усі виручені кошти йдуть у фонди допомоги 

України [20].  

Чітку і послідовну позицію з підтримки цілісності та суверенітету України 

демонструє Нова Зеландія на зовнішньополітичній арені. Глава МЗС Нової 

Зеландії Наная Махута під час зустрічі зі своїм китайським колегою Цинь 

Ганому в Пекіні під час чотириденного візиту до Китаю у березні 2023 р. 

висловила занепокоєння щодо будь-якого надання Китаєм летальної допомоги 

для підтримки Росії у війні проти України [21]. 

До речі, це перша поїздка міністра закордонних справ Нової Зеландії до 

Пекіна з 2018 р. Китай же намагається позиціонувати себе як «нейтрального 

посередника» у війні РФ проти України, незважаючи на розвиток відносин з 

Росією і запропонував свій «мирний план», закликаючи до переговорів. 

Натомість очільниця новозеландського зовнішньополітичного відомства 

вкотре підтвердила Цинь Гану та колишньому главі МЗС Китаю Ван І, який 

зараз є найвищим посадовцем Комуністичної партії Китаю з питань зовнішньої 

політики,що уряд Нової Зеландії засуджує незаконне вторгнення РФ [21]. 

Застережні зауваження Нанаї Махути в Пекіні, що пролунали через кілька 

днів після того, як голова КНР Сі Цзіньпін завершив свою поїздку до Москви, 

де зустрівся із президентом РФ В. Путіним, свідчать про неухильну підтримку 

України. 

Попри те, що в Нової Зеландії дуже важливі відносини з Китаєм, 

напередодні візиту прем’єр-міністр Нової Зеландії Кріс Хіпкінс заявив, що 

позиція Нової Зеландії щодо Росії залишається незмінною: «Ми категорично 

проти вторгнення Росії в Україну». «Ми також категорично проти будь-яких 

припущень, що інші країни можуть підтримати незаконне вторгнення Росії в 

Україну», – зазначив він [22]. 

27 червня 2023 р. прем’єр-міністр Нової Зеландії Кріс Хіпкінс під час 

зустрічі з головою Китаю Сі Цзіньпіном у Пекіні і заявив, що Китай може 

відіграти «конструктивну роль» у війні в Україні [23].  

При цьому варто зазначити, що попри складні та неоднозначні відносини 

обох країн, Китай є найбільшим торговельним партнером Нової Зеландії.  
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Питання підтримки України у протистоянні російській агресії та шляхи 

притягнення Росії до відповідальності були ключовими і обговорювались під 

час зустрічі президента США Джо Байдена з прем’єр-міністром Нової Зеландії 

Джасиндою Ардерн під час її офіційного до Вашингтону 31 травня 2022 р. 

Лідери обох країн висловили стурбованість впливом російських атак на 

цивільну інфраструктуру України та блокування українських морських портів – 

на глобальну продовольчу безпеку. Джасинда Ардерн своєю чергою зазначила, 

що «часто те, чого ми не маємо з точки зору масштабів, ми заміщуємо 

здібностями і людьми» [24]. 

Громадяни Нової Зеландії відгукнулись на заклик Президента України 

Володимира Зеленського, який в лютому 2022 р. закликав добровольців з-за 

кордону долучитись до захисту України від російської агресії. Одним із таких 

іноземних бійців був колишній військовий Нової Зеландії Кейн Те Тай, 

представник корінного народу маорі, ветеран новозеландської армії з досвідом 

війни в Афганістані, який загинув під час бойових дій на Сході України у 

березні 2023 р. Те Тай воював в Українському інтернаціональному легіоні, 

групі іноземних військових, які підтримали українську армію з травня 2022 р.. 

Він став уже третім громадянином Нової Зеландії, убитим російськими 

військами. Для багатьох у Новій Зеландії Те Тай був уособленням неофіційної 

участі країни у війні в Україні [25].  

Авторам статті невідома загальна кількість новозеландців, які воюють в 

Українському інтернаціональному легіоні, але сам факт засвідчує те, що 

підтримка України набула у Новій Зеландії народне схвалення і привела до 

участі простих новозеландців-добровольців до мужнього вчинку: поїхати до 

нашої країни і захищати її. 

Відбулися зміни у безпековій політиці. Повномасштабне російське 

вторгнення значною мірою вплинуло на сучасну безпекову політику Нової 

Зеландії, формування якої завжди було пов’язане з розвитком політичних 

процесів в Азійсько-Тихоокеанському регіоні загалом та взаємодією з іншими 

регіональними потугами зокрема. Веллінгтону, однак, вдалося відокремитися 

від дискурсу його англо-саксонських союзників і сформувати власне коло 

інтересів [26]. З розвитком глобалізаційних процесів Нова Зеландія почала 

розширювати свої зусилля з підтримки миру та безпеки як на регіональному, 

так і на глобальному рівнях, поєднуючи залучення до міжнародної діяльності у 

сфері безпеки та вирішення важливих регіональних питань. 

Трансформаційні процеси в Азійсько-Тихоокеанському регіоні зумовили 

появу нових викликів для Веллінгтона. Піднесення Китаю та загострення 

американсько-китайського протистояння безпосередньо впливають на інтереси 

Нової Зеландії. У таких умовах уряд країни намагається шукати баланс між 

прагненнями союзників протидіяти Пекіну та підтримкою з ним стабільних, 

безконфліктних відносин. Тож Веллінгтон намагається формувати свою 

безпекову політику таким чином, аби бути готовим до нового загострення 
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ситуації в регіоні та можливого розширення впливу Китаю за межі його 

нинішньої сфери інтересів [26].  

Сучасна безпекова політика країни є комплексною та сфокусованою на 

регіональному оборонному співробітництві, протидії терористичним загрозам і 

прискореному розвитку кібер-резистентності. Для повноцінної реалізації своїх 

безпекових інтересів Веллінгтон розробляє структуровані стратегії, у яких 

передбачені чіткі принципи та заходи, що сприяють більш раціональному 

вирішенню проблем. Кульмінацією цього процесу стало ухвалення Новою 

Зеландією Закону про санкції проти Росії. 

Географічна віддаленість від світових «гарячих точок» та центрів зіткнення 

інтересів інших держав істотним чином вплинула на формування особливої 

політики Нової Зеландії у сфері національної безпеки. Характерною її рисою є 

те, що країна намагається знайти баланс між невтягуванням у вузли протиріч та 

участю у формуванні простору безпеки в Азійсько-Тихоокенському регіоні 

[26]. Водночас Нова Зеландія досить автономно веде себе на міжнародній арені, 

не бажаючи повністю наслідувати політику своїх союзників, таких як США та 

Австралія. 

Попри те, що на інтереси Веллінгтона відчутний вплив мають сучасні 

процеси, що відбуваються в регіоні, зокрема протистояння між США та КНР, 

російське вторгнення стало тим фактором, який прискорив процес 

трансформації політики безпеки Нової Зеландії до більш незалежної, що 

проявилось в ухваленні Закону про санкції. 

Нові реалії для Нової Зеландії постали із початком повномасштабного 

російського вторгнення. Російська агресія спонукала Нову Зеландію 

активізувати свою міжнародну діяльність з підтримання миру та безпеки і є 

акцентувати увагу як на регіональних, так і на глобальних безпекових 

питаннях, пов’язаних передусім із вторгненням Росії в Україну. 

Нині уряд Нової Зеландії намагається розробити комплексний підхід до 

формування зовнішньополітичної стратегії та політики безпеки для того, аби 

якнайширше врахувати свої як регіональні, так і глобальні інтереси. Важливу 

роль у формуванні цієї політики відіграє вплив глобалізаційних процесів, які 

створюють нову реальність для країни, актуалізують велику кількість загроз і 

спонукають до співробітництва з партнерами [26]. 

Наразі безпекова політика Нової Зеландії розвивається під впливом 

трансформаційних процесів в Азійсько-Тихоокеанському регіоні, які 

створюють багато нових викликів та суперечливих питань для цієї острівної 

держави. Найважливішим з них є загострення китайсько-американського 

протистояння, навколо якого США намагаються згуртувати своїх англо-

саксонських союзників. Своєю чергою, Пекін має потенційні можливості 

розширення впливу за межі Південно-Східної Азії, а отже зачіпає інтереси 

Веллінгтона. 



Проблеми всесвітньої історії. 2023. № 3(23) 

 

 

107 

 

Невипадково уряд Нової Зеландії наразі обговорює можливість приєднання 

до неядерної частини альянсу AUKUS, заснованого Австралією, Великою 

Британією та США, зокрема, для стримування Китаю [27].  

З огляду на російське вторгнення Нова Зеландія чітко і послідовно відстоює 

тезу про те, що «світовий порядок, заснований на правилах, буде захищено». 

Саме такий головний урок має засвоїти світ «із незаконного та невиправданого 

вторгнення [Росії] до України». Про це прем’єр-міністр Нової Зеландії 

Джасинда Ардерн сказала у виступі в британському аналітичному центрі Четем 

Хаус 2 липня 2022 р.: «Навіть якщо міжнародні організації не так швидко 

відповідають і реагують, як би усім хотілось, важливо продемонструвати, що 

світ має широку відповідь, включаючи санкції та підтримку України» [28].  

30 червня 2022 р. під час телефонної розмови з Президентом України 

В. Зеленським прем’єр-міністр Нової Зеландії Джасинда Ардерн висловила 

солідарність і підтримку Нової Зеландії Україні, а також запевнила, що Нова 

Зеландія продовжить і надалі запроваджувати санкції. Глава держави подякував 

Новій Зеландії за допомогу та підтримку України, а також сказав, що постійна 

підтримка буде необхідною і по завершенні війни на етапі відбудови [29].  

Про подальше запроваджевання санкцій свідчить остання новина. 

Українська служба ВВС 15 липня 2023 р. повідомила, що Австралія та Нова 

Зеландія відмовилися від закупівлі російських «кривавих алмазів», оскільки 

гроші від їх експорту (а це в 2022 р. становило 3,8 млрд доларів) йдуть на 

фінансування війни з Україною [30]. Перед українською дипломатією 

залишається завдання схилити Ізраїль та Індію до відмови від експорту 

російських алмазів, які є їхніми найбільшими покупцями, але це завдання не з 

простих, адже саме ці країни є найбільшими експортерами алмазів з РФ. Цей 

кейс природньо унаочнює, як економічні та фінансові інтереси Ізраїлю та Індії 

перешкоджають стати цим державам на бік України й допомагати у війні з 

російськими агресором. Тим більш цінною є відданість Нової Зеландії справі 

справедливих санкцій проти Росії. 

Таким чином, головним пріоритетом стратегії Нової Зеландії в реагуванні на 

зовнішні виклики є протидія російській агресивній політиці, здатній змінити 

міжнародний порядок. Нова Зеландія розглядає Росію як безпосередню й 

постійну загрозу міжнародному миру, яка своїми агресивними діями порушує 

основні принципи Статуту ООН і має відповідати за свої злочинні дії.  

Відтак Нова Зеландія підтримує справедливість і стоїть на боці України у її 

боротьбі із воєнною російською агресією. Долучення Нової Зеландії до 

санаційної політики колективного Заходу стало важливим чинником як 

допомоги Україні, так і демонстрацією підтримки справедливої боротьби нашої 

держави і суспільства за свою незалежність та демократичні засади розвитку. 

Проблема забезпечення міжнародного миру та безпеки залишається однією з 

найважливіших для Нової Зеландії у ХХІ ст. 
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Zernetska O., Myronchuk O. Goals and Priorities of New Zealand’s Foreign Policy Strategy in 

the Context of the War in Ukraine. 

In the article, the authors consider the main directions of New Zealand’s foreign policy in the 

context of the full-scale Russian invasion of Ukraine. The modern measures of the New Zealand 

government in the context of support to Ukraine in the diplomatic, military and humanitarian spheres 

are traced. It was noted that the military assistance of partners is one of the keys to Ukraine’s success 

on the battlefield. So New Zealand provides significant military aid to Ukraine, supplying equipment 

and weapons and participating in training programs for the Ukrainian military. Military finding 
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provided by New Zealand from the beginning of the war until the end of July 2023 are humanitarian 
aid, finding to Ukraine, and finding located by the country’s government for the legal and 

administrative support of the International criminal Court and the Office of the High Commissioner 

for human rights. 

It is emphasised that the New Zealand government pays special attention to the sanctions policy 

against Russia and its effectiveness. Conceptual approaches which are laid down in the New Zealand 

Law on Sanctions is the main document that defines sanctions and policy against Russia. The 

considerable attention was paid to the study of the trend of strengthening and expanding sanctions of 

these measures. 

The decision of the court of the New Zealand visualises the solution of additional support is in such 

areas as training, intelligence, command and administrative support, logistics, communications, 

global food security, participation in the NATO Trust Fund. 

How it has been proven New Zealand’s diplomatic support to Ukraine is carried out, is at different 
levels, and in different format, which contributes to the effectiveness of support to Ukraine on the one 

hand and the rules of the international authority of New Zealand in the world, which must use a fair 

policy, defending Ukraine’s right to independence. On the other hand, New Zealand’s priorities are 

outlined in the list of international security and forms of response to the latest threats. 

It was noted that New Zealand is considering Russia as a permanent threat to the world with its 

actions, it violates the main principles of the United States charter and must be held accountable for 

his criminal actions. Analysing the attitude of the New Zealand government to the Russian Ukrainian 

war, it was concluded that the importance of this problem goes beyond European security. It is 

emphasyzed that in relation to Ukraine are they New Zealand government declares, and implementing 

practice a comprehensive large-scale support. 

Keywords: New Zealand, Ukraine, foreign policies, sanctions, international security, foreign policy 
strategies. 


